

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 43 (2822) Вторник, 10 апреля 1962 г. Год издания 26-й Цена 2 коп.

ТЕХНИКЕ — максимальную нагрузку

У полеводов наступает стадная пора. Решения каждого трактора. мартовского Пленума ЦК КПСС всколыхнули тружеников деревни, зажгли огонь энтузиазма и творческой инициативы. С каждым днем развертывается соревнование за максимальное использование пашни.

Четвертая весна семилетки для полеводов и механизаторов района будет особенно напряженной. Из 123.870 гектаров пашни больше половины предстоит пахать весной. Кроме того, объем полевых работ резко возрастет в связи с внедрением пропашной системы земледелия. Наши хозяйства нынче будут возделывать 19.416 гектаров кукурузы, 2.778 га сахарной свеклы, 2.219 гектаров картофеля. Все потребует от механизаторов максимального использования техники.

В руках механизаторов — великая сила. От них зависит выполнение тех новых рубежей, которые наметил район в полеводстве. В сегодняшнем номере нашей газеты публикуется статья заведующего Промышленновским опорным пунктом Сибирского филиала Всесоюзного научно-исследовательского института экономики сельского хозяйства. Автор справедливо тревожится о полном использовании тракторов «С-80», «С-100» и «Беларусь». Чтобы провести весенние полевые работы в лучшие сроки и с высоким качеством и тем самым заложить основу высокого урожая, надо высокопроизводительно грузку — технике!

Решения мартовского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

Производственные управление — в действии



В Ростовской области создано десять территориальных производственных колхозно-совхозных и совхозно-колхозных управлений. Сотрудники этих учреждений с первых же дней включились в работу. Они оказывают конкретную помощь колхозам и совхозам, выезжают в районы, где все шире развертывается фронт весенних полевых работ.

НА СНИМКЕ: начальник Зерноградского колхозно-совхозного управления Б. С. Чернявский проверяет, как идет сев в колхозе имени Кирова Зерноградского района. Справа — агроном колхоза Н. А. Пикинерова.

Фото В. Турбина.

Фотохроника ТАСС.

Впереди соревнующихся

ДОБРАЯ СЛАВА ИДЕТ О НАДОИЛА ПО 240, МАРИЯ — ПО 220 ЛИТРОВ МОЛОКА. УДОИ РАСТУТ С КАЖДЫМ ДНЕМ. СЕЙЧАС ПЕРЕДОВЫЕ ДОЯРКИ НАДАИВАЮТ В СУТКИ ПО 7 ЛИТРОВ.

Н. РОМАНОВ,
заведующий МТФ колхоза
им. МИЧУРИНА.

За продуктивное использование каждого гектара пашни

★ ★ ★

Первенства не уступим

Полеводы первой бригады колхоза «Искра» вызвали на соревнование за максимальное использование каждого гектара пашни. Их обращение мы обсудили на общем собрании бригады и решили вызов принять.

Товарищи лебедевцы!

Нынче мы планируем посеять пшеницы 753 гектара, овса — 325, ячменя — 200, сахарной свеклы — 40, кукурузы — 200, бобов — 30 гектаров. Включаясь в соревнование, мы обязуемся получить на гектаре пшеницы по 15 центнеров, кукурузы — по 500, сахарной свеклы — 300, ячменя — 22—24 центнера. Кормовые бобы для нас культура новая, но и их наметили собрать не менее чем по 14—15 центнеров зерна с гектара.

Что мы имеем на сегодняшний день? У нас всхахано достаточное количество зяби. Все семена зерновых доведены до кондиций. Так, например, пшеница по всем показателям признана первого-второго класса, ее всхожесть не ниже 97 процентов.

На линейке готовности стоит весь прицепной и почвообрабатывающий инвентарь и сельхозмашины. Так что мы имеем полное основание заявить: первенства в соревновании не уступим!

Ф. ГАВРИЛЕНКО,
бригадир третьей комплексной бригады колхоза
«Заветы Ильича».

Чтобы было больше кормов

Необычное происходит на заливных лугах колхоза «Ударник полей». Мощные дизельные тракторы бульдозерными лопатами срезают плотно прижавшиеся друг к другу кочки, образуя гладкую полосу.

Решили поднять производительность лугов, — говорит председатель колхоза т. Ковзиков. — На этом месте, где сейчас работают тракторы, никогда не косили сено. Мешали кочки. Таких мест очень много. Вот в этом урочище более 250 гектаров, земля считалась бросовой.

Теперь мы ее заставим давать пользу, вступает в разговор агроном колхоза т. Митяев. — Срезем и уберем кочки. По ровному месту пройдет лущильник. Потом можно будет высевать люцерну, овсяницу луговую. Уверен, что каждый гектар бывшей неудобицы даст не менее 50—60 центнеров высококачественного сена.

Хорошее дело начали в колхозе «Ударник полей». Здесь решили в ближайшие годы расчистить заливные луга от кочек и кустарника, места, непригодные для выращивания зерновых культур, засеять многолетними травами.

Г. ШИНКАРЕНКО.

За дешевую продукцию полеводства

Сейчас в бригадах, колхозах и совхозах следует разработать планы весенних полевых работ, провести пахоту, пришивки влаги и сев в самые лучшие, самые сжатые сроки.

Битву за высокий урожай обязаны возглавить наши коммунисты и комсомольцы. Рабочий план и его выполнение должны находиться в центре внимания правлений колхозов, директоров совхозов, первичных партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

Товарищи механизаторы! Проведем весеннею посевом и тем самым заложить кампанию в сжатые, лучшие сроки! Полную на грузку — технике!

Производственные процессы в полеводстве значительно больше механизированы, чем в животноводстве. Но это не значит, что не нужно заниматься механизацией труда полеводов. На полях много еще таких работ, которые выполняются вручную.

В нынешнем году наши механизаторы решили бороться за максимальное сокращение ручного труда на полевых работах. В период весеннего сева впервые будет применяться механизированная загрузка семян. У нас имеется 5 погрузчиков «АС-2», которыми можно обслужить не менее 30 посевных агрегатов. Таким путем будет высвобождено более 15 человек грузчиков и несколько конных подвод. Затраты труда при севе значительно сократятся.

Предполагаем широко механизировать возделывание пропашных культур. Сейчас в мастерской под руководством механика по сельхозмашинам т. Кудрина изготавливаются агрегаты для пунктирного сева сахарной свеклы, культиватор-прореживатель этой ценнейшей корнеплодной культуры и приспособления для сева маячной культуры при посадке картофеля.

Сейчас готовим опытные образцы агрегатов. Как только они будут готовы, проведем испытание, чтобы устранить выявленные тех-

нические недостатки. После этого новые агрегаты сделаем для каждой фермы.

Пунктирный сев сахарной свеклы, механическое прореживание рядков, ранняя до всходов, междурядная обработка картофеля помогут нам обойтись без затрат труда при возделывании этих культур. Это значительно снижает себестоимость полеводческой продукции.

При неполной загрузке тракторов для выполнения единицы работы переведенной в гектар мягкой пахоты затрачивается гораздо больше труда и средств. Поэтому мы будем особое внимание обращать на агрегатирование машин. Тягачу — только полную нагрузку — такая задача поставлена перед всеми полеводами.

Важнейшим условием снижения себестоимости полеводческой продукции является повышение урожайности. Чтобы с каждого гектара собрать больше зерна, картофеля, кукурузы, сахарной свеклы, необходимо

заняться улучшением технического обслуживания. В бригадах будет создан обменный фонд наиболее дефицитных деталей. Мастерская перейдет на двухсменную работу. Разрабатываются подробные мероприятия, маршруты движения ремонтных летучек. В помощь механизаторам, работающим в поле, выделяются опытные слесари-ремонтники.

Н. РЯБЦЕВ,
гл. инженер совхоза
«Краснинский».

Ультразвук определяет питательность животных

Донской сельскохозяйственный институт в сотрудничестве с работниками Кисловодского научно-исследовательского института электротехнической промышленности и завода «Электроточприбор» создали новый прибор для определения с помощью ультразвука питательности сельскохозяйственных животных. Этот прибор очень прост в эксплуатации: достаточно приложить к животному щуп прибора, как на шкале указывается толщина сала и мяса.

(ТАСС).

Организованно закончить учебный год в системе партийного просвещения

В текущем учебном году в системе партийного просвещения изучались материалы XXII съезда КПСС. Само содержание материалов, их актуальность, острая глубина мыслей и вместе с тем простота и доступность для понимания каждого человека привлекли в систему партийного просвещения самый широкий состав слушателей. Не только члены партии, комсомольцы, но и беспартийные люди самых разнообразных профессий и возрастов посещали кружки политического просвещения, изучали доклад Н. С. Хрущева, Устав КПСС и особенно Программу партии. Эти документы читались и изучались индивидуально каждым грамотным человеком, и кружки партийного просвещения были тем центром, который направлял всенародное изучение величайших документов нашей эпохи.

Посещаемость в кружках в этом году в большинстве партийных организаций была много выше, чем в прошлые годы, активность при проведении собеседований и семинарских занятий не сравнило выше.

При хорошей посещаемости и активности слушателей регулярно проводят занятия пропагандист кружка в колхозе «Искра» т. Семке, В. Сыромяжко, агрономом колхоза им. Мичурина, подробно и доходчиво разъясняет слушателям материалы XXII съезда КПСС; пропагандисты тт. Лещев, Митяев, Рынкевич (колхоз «Ударник полей») умело строят беседы, иллюстрируя изучаемый материал местными примерами, экономическими выкладками. Большой популярностью среди слушателей кружка первой бригады колхоза «Гигант» пользуются беседы и лекции пропагандиста Т.Д. Рожнева.

Большая заслуга в этом безусловно добросовестных, инициативных пропагандистов, но и сами слушатели, изучая программу построения коммунизма, живо интересуются окружающей действительностью, критикуют одно, находят положительное в чем-то другом.

Хорошо проходят занятия в 17-й дистанции пути, где пропагандистом М. Воробьевым, Бормотовском хлебоприемном пункте (т. Суховей), на станции Промышленная (т. Шадрин), в домоуправлении (т. Кобзарь).

В большинстве кружков политпросвещения изучение материала, предусмотренного учебной программой, заканчивается. Там, где по каким-либо причинам получилось хотя бы небольшое отставание, надо так организовать работу, чтобы учебный план был безусловно выполнен. В оставшееся время необходимо органи-

зоваться дополнительные занятия. Особенно серьезное место свою роль в построении внимания следует уделить коммунизма, до конца по восьмой теме «КПСС в период развернутого строительства коммунизма».

Со всей тщательностью в кружках партийного просвещения следует пригото-

виться к проведению итоговых занятий.

Они должны быть не простым собеседованием по схеме: вопрос —

ответ и не серией итоговых докладов, а именно анализом того, что было сделано

слушателями кружков за

год, что упущено, на что

следует обратить внимание в будущем учебном году, по какой программе, плану надо

будет строить занятия. Это,

разумеется, один и далеко

не главный вопрос итоговых занятий.

Занятия проводились в тесной связи с окружающей действительностью, с жизнью хозяйства и коллектива, членами которого являются слушатели кружка.

В такой же строгой связи и

последовательности надо разобраться, как практические слушатели кружка и весь коллектив осуществляют и претворяют в жизнь

решения XXII съезда КПСС и мартовского Пленума, как

они реализуют знания, полу

ченные в системе партийного просвещения и путем самостоятельного изучения.

Может быть, некоторым

слушателям покажется, что

такой план проведения буд

ет больше похож на обычное собрание с крити

кой недостатков и промахов,

но этого не следует бояться.

Занятия проводятся не толь

ко для того, чтобы люди

узнали что-то новое, но в

большей мере для того, что

бы они умели свои знания

применять в жизни.

Пусть эти занятия будут

анализом деятельности ком

мунистов, руководителей,

рядовых членов коллектива,

чтобы слушатели кружка

шли действительно в аван

гарде, в первых рядах

строителей коммунизма, ве

ли за собой массы, переда

вали свои знания беспартий

ным товарищам.

Скоро занятия в системе

партийного просвещения и я

закончатся. Но каждый, кто

получил в кружке что-то

новое, по-другому осмысливание следует уделить коммунизма, до конца по восьмой теме «КПСС в период развернутого строительства коммунизма».

Со всей тщательностью в кружках партийного просвещения следует пригото-

вать агитатором, пропагандистом этого нового, передового.

Живое слово пропаган-

диста должно жить и рас

пространяться и вне круж-

ков, в самой гуще народа,

в самой практической дея-

тельности людей. Инициа-

тива, смекалка, умение при-

нимать самостоятельные ре-

шения нужны в юд. Коммунисты, слушатели кружков и должны быть

этими носителями живого,

страстного слова партии.

Слушатели кружков кон-

кретной экономики также

плодотворно могут распро-

странять свои знания летом,

когда не работают кружки.

Каждому можно дать кон-

кретное задание по анализу

хозяйственной деятельности,

рентабельности животновод-

ческой фермы, фотографии

работы механического парка

хозяйства с последующим

выявлением неиспользован-

ных резервов и возможно-

стей. Это будет практичес-

ским закреплением получен-

ных знаний и конкретной

помощью хозяйству.

Заканчивая учебный год, нель

зя свертывать изучение марксистско-ленинской теории и тем самым узакони-

вать сезонный характер пар-

тийной учебы, как это дела-

ют в некоторых партийных

организациях. Необходимо,

чтобы коммунисты, комсо-

мольцы, актив повышали

свои знания постоянно. По-

мочь им — задача всех пар-

тийных организаций. Чтени

лекций и докладов, проведе-

ние бесед на актуальные те-

мы и по вопросам марксиз-

ма-ленинизма надо сделать

системой.

Все эти вопросы должны

найти свое отражение

на итоговых занятиях,

чтобы все слушатели круж-

ка — коммунисты, комсо-

мольцы твердо знали свое

место в построении комму-

нистического общества. Мес-

то это только впереди,

только в первых рядах

борьбы за претворение ре-

шений партии в жизнь.

Н. РОМАНОВ,

секретарь РК КПСС.

Каждый час — делу коммунизма

Потерям времени — „нет“

XXII съезд КПСС и мартовский Пленум ЦК заставили нас пересмотреть свою работу. Сейчас нельзя рабо-

тать так, как раньше. Мы в преддверии коммунизма. А это обязывает каждого из нас трудиться еще лучше, еще производительнее.

В нашей бригаде народ подобрался дружный, трудолюбивый. Каждый в совершенстве знает свое дело. Поэтому совсем не случайно, что бригада постоянно перевыполняет нормы вы-

работки. Производительность труда составляет ежемесячно 102—103 процента.

Производительность труда составляет еже-

месячно 102—103 процен-

та.

Девятому окопотку, куда

входит наш коллектив, в

прошлом году было присвоено

звание коммунистиче-

ского. С тех пор намного

улучшилась трудовая дис-

циплина, окрепла дружба

среди путьевцев. Железнодорожное полотно содержит

только в отличном состоя-

нии.

Объем работы у нас

перевыполняет нормы вы- большой, устраивать частые

Технику использовать производительно

Сроки проведения работ в сельскохозяйственном производстве играют исключительную роль. Несоблюдение их ведет к снижению урожайности. Особенно важное значение имеют сроки посева сельскохозяйственных культур, а также сроки проведения всего комплекса предпосевной обработки почвы.

В наших условиях весенняя посевная будет особенно напряженной ввиду того, что большая часть земли под яровой клин должна пасть весной. Поэтому высокопроизводительное использование техники имеет большое значение. Агрегат используется производительно тогда, когда он составлен технически грамотно, с учетом полной загрузки мощности трактора.

При выборе техники необходимо учитывать длину гона поля, его рельеф, плодородие почвы и другие условия. Так, например, при пахоте поля с длиной гона до 1000 метров наиболее экономично применение четырехкорпусного плуга, при длине гона до 2000—5-корпусного, а при гоне более двух километров — сцепа из двух пятикорпусных плугов.

Экономически выгодны работы на повышенных скоростях и применение навесной техники, позволяющей сократить трудовые затраты на единицу работы. Так, например, применение навесной сенокосилки «КН-14» на тракторе «Т-75», вместо сенокосилки прицепной «К-2.1» на тракторе «Т-28» позволяет в 8 раз снижать трудовые затраты. Замена прицепного культиватора «КУТС-4.2» на навесный «КРН-4.2» обеспечивает снижение трудовых затрат в два раза.

Необходимым условием производительного использования машинно-тракторного парка является правильное агрегатирование машин. Сущность составления агрегатов сводится к установлению правильного соотношения между мощностью трактора и рабочим сопротивлением машин. Обязательным условием является то, чтобы сопротивление агрегатов не было больше регулировки сажалок, сеялок и другой техники.

Сейчас, перед выездом в поле, необходимо закончить ремонт всех тракторов и сельскохозяйственных машин, провести необходимые регулировки сажалок, сеялок и другой техники.

С. ПЕТЯЕВ,
зав. Промышленновским
запорным пунктом Сибирского филиала ВНИЭСХ.

милетки продвигались через станцию быстро, по графику и не имели вынужденных остановок. Тем самым мы внесем свой скромный вклад в дело построения коммунизма в нашей стране.

В. ГИЛЬДИШ, бригадир пути;
И. ПОГОРЕЛОВ, старший путевой рабочий;
Н. УШАКОВ, путевой рабочий 17-й дистанции пути.

К чему приводит старое, отживающее

Одним из резервов быстрейшего выполнения решений ЦК КПСС по увеличению производства продуктов животноводства является внедрение всякого новшества. Животноводство требует кое-каких усилий, беспокойства. Если бы в 1961 году в на- ших хозяйствах сократить годно наблюдалось массопадеж крупного рогатого скота только на 50 процентов, то район выполнил бы план выходного поголовья и обязательства по продаже хотя бы 10 мяса государству.

Значительный падеж крупного рогатого скота, особенно новорожденных телят, за последние годы допускался в колхозах «Колос», «Родина», «Мир», им. Жданова, «Гигант». В 1961 году пало телят в колхозах «Колос» — 16,4 процента, «Родина» — 15,5, «Мир» — 15,1, им. Жданова — 15,4, «Ленинский путь» — 13,4 процента.

В чем дело? Некоторые хозяйственники ссылаются на скармливание коровам в большом количестве кислого силоса, изменяющего состав молока, ухудшающего его качество. Но в колхозе «Мир» пало 8, а во втором. Жданова при наличии в суточном рационе коров что в первой бригаде с февралью за родильным отделением и профилакторием пало 17 голов. Или закреплена лучшая, опытная добрая пример. Во второй бригаде колхоза «Мир» пало за зиму 18 телят, а в первом — всего 8, хотя кормление в обеих бригадах одинаковое. Причина падежа — в плохом воспитании молодняка.

В одних бригадах, колхозах для ухода за телятами подобраны опытные, старательные люди, в других — недобросовестные, не знающие и не желающие знать правил приема, ухода и кормления маленьких животных.

Анализируя причины падежа, можно легко убедиться, что в большинстве случаев виновниками падежа являются руководители ферм и доярки. Уход за телятами проводится в спешке, некачественно.

Вывод один — освободить доярок от приема и ухода за новорожденными телятами. Специализировать на этом других лиц.

Во многих хозяйствах под любыми предлогами против этого выступают сами доярки. В этом они видят ущемление в оплате их труда. Им начисляются трудодни за прием теленка, за надой молока от коровы, находящейся в родильном отделении, за выпойку и выращивание теленка до 20-дневного возраста. На первый взгляд, они правы. Но

если той же доярке иметь в второй год за родильным отделением и профилакто- или 18 коров, то на уход рирем закреплены отдельные за ними люди будут затрачивать меньше времени, чем телят здесь составил только 3,5 процента, тогда как в за молоко от добавленных колхозе «Гигант», где за коров вполне компенсируют оплату, которую они получали за выращивание теленка.

Возможности для внедре-ния в животноводство под-

Говорят специалисты сельского хозяйства

Получать телят

ТОЛЬКО ОТ ИСКУССТВЕННОГО ОСЕМЕНИЯ

При искусственном осеменении коров и телок можно за 4 года улучшить породность скота и его продуктивные качества.

Внедрение искусственно-го осеменения в колхозах района началось в 1959 году. Затем была организована Промышленновская станция искусственного осеменения. За это время искусственное осеменение коров было налажено в большинстве хозяйств, но им охвачено далеко не все поголовье крупного рогатого скота. Поэтому районный план в 1961 году был выполнен только на 66,3 процента. Нынче положение с организацией пунктов не изменилось.

Кроме того, техникам-осеменаторам во многих хозяйствах не созданы условия для работы. В летний период покрытие коров проводилось без специальных станков. Животных привязывали к чему придется, даже к грузовым автомашинам. Зимой в колхозах «Расвет» и им. Чкалова коров осеменяли в проходах скотных дворов. Помещения, отведенные под пункты, зачастую очень холодные.

Отдельные техники добились хороших результатов. А. К. Щербаков (3-я бригада колхоза «Гигант») получил почти 100-процентный выход телят, А. В. Капин (колхоз «Красное знамя») — 96, А. М. Павлов (им. Жданова) — 94 процента. Хорошие результаты получили осеменаторы колхоза им. Мичурин, первой бригады колхоза «Ленинский путь», шестой и одиннадцатой ферм совхоза «Заря».

Однако в целом по колхозу «Гигант» выход телят составил 81,7 процента, в «Ленинском пути» — 85,3, в колхозе им. Чкалова — 79 процентов.

Работа техников, определяется еще денежными затратами на одну осемененную корову. В колхозе им. Мичурин, где имеется хороший пункт (техник тов. Г. Мурзайкина), на одну осемененную голову затрачено 1 руб. 50 коп., в колхозе им. Жданова — 2 руб. 50 коп., в совхозе «Заря» — 2 руб. 25 коп. А вот в

сосного метода имеются во всех хозяйствах, даже в тех, где нет родильных и профилактических отделений. Место можно найти во всех коровниках.

Сейчас наступила самая трудная пора зимовки. Коровы ослабли, и если немедленно во всех колхозах не перейти на наиболее выгодные способы выращивания телят, то падеж молодняка увеличится. А телят можно и нужно сохранить всех.

• Н. ШАБАРОВ,
зам. начальника производственного управления.

в колхозах «Колос» эти затраты составили — 13 руб., ратуют за искусственное в «Искре» — 4 руб. 15 коп., осеменение, а на деле все в «Красном знамени» — ми способами избегают его. 3 руб. 71 коп.

Высокая себестоимость искусственного осеменения и председатель колхоза «Родина» т. Блинова) на словах объясняется тем, что в колхозах нет журналов случек и отелов коров, книг с записями нарождающегося молодняка. Поэтому заявки на искусственно покрыто 52 семя составлялись на газетах, приблизительно. Так, в колхозе «Колос» осеменено всего 16 коров, а семени израсходовано на 180 голов. Перерасход семени был допущен и в колхозах «Ленинский путь» и «Мир». В

среднем по району расход семени превысил норму почтой в три раза.

По плану племенной работы в области и районе должна разводиться чернопестрая порода скота.

На станции искусственного осеменения имеется семь быков этой породы с хорошей родословной. Быки и должны стать улучшателями мотных людей, обучить их на курсах, построить и оборудовать в каждой бригаде пункта — составляет немногим больше 2000 килограммов молока при 3,8 процентах жира.

Руководители колхозов и специалисты понимают значение искусственного осеменения, но мер к его внедрению не принимают. А некоторые даже игнорируют новое. Например, колхоз им. Жданова (председатель т. Федирко) начал вводить искусственное осеменение коров с 1959 года, а в 1961 году купил бычков и начал проводить естественную случку.

Нарушая областной план районирования пород, в колхозе используются три быка симментальской породы. Свое отношение к искусственному осеменению т. Федирко объясняет тем, что от бычков надежнее получить целесообразно совмещать телят. В действительности работа скотников и осеменяющих телят в прошлом году выход телят составил всего 76,8 процента.

В колхозе «Колос» (председатель т. Шаталов, зооветврач.)

Учитывая, что хозяйства и впредь будут закупать скот в индивидуальном секторе, нужно коров, принадлежащих колхозникам и рабочим, осеменять только искусственно.

Вести журналы учета маточного поголовья, случек и отелов, метить нарождающийся молодняк следует не ученым, а техникам-осеменаторам.

В небольших бригадах (100—150 коров и телок) бывшими коровами, наяджущими молодняком, следует использовать склонные к искусственному осеменению т. Федирко объясняет тем, что от бычков надежнее получить целесообразно совмещать телят. В действительности работа скотников и осеменяющих телят в прошлом году выход телят составил всего 76,8 процента.

А. КЛОКОВ,
ветврач.

По следам неопубликованных писем

В редакцию из Ваганова пришло несколько писем. Рабочие пятой фермы совхоза «Краснинский» т. Черновский и Васькин жалуются на то, что радиофикация их села приостановлена.

О радио вагановцы мечтали давно. В конце прошлого года в Ваганово приехали связисты и начали монтажные работы. Жители села монтажники заверили, что к новому году они будут слушать радиопередачи. Вскоре во многих квартирах появились радиоточки, была установлена радиостанция.

Но затем монтажники уехали и несколько месяцев не появляются.

Начальник районной конторы связи т. Носов сообщил нам, что комплексной радиофикацией и телефонизацией совхоза «Краснинский» занимается коллектив СМУ Кемеровского управления связи. Ни один монтируемый объект в эксплуатацию он еще не сдал.

В ближайшие дни монтаж оборудования работники СМУ закончат. Во второй декаде апреля радио и телефонная связь в совхозе «Краснинский», в том числе и в Ваганово, начнут работать.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ» 10 апреля 1962 г., 3 стр.

Фельетон | Темный лес и два поросенка

Лес рубят — щепки летят, ресы колхоза, дает по 2 Не выяснило, вдумывался рубля. Представитель лес- ли в смысл этой пого- хода, разыграв огорчение, ворки лесничий Кочанов, но соглашается получить день- ги чохом — 704 рубля. Потом спохватывается:

— Прикиньте пару поросенка, что вам тонт?

И щедрые простофили «прикидывак». Так они и значатся в документации колхоза «...и два поросенка в счет лесозаготовок».

Конечно, скот в Госбанке вместо денег не принимают, но бухгалтер колхоза Кожевников, очевидно, решил, что для свиней можно сделать исключение, коль у каждого из них есть «пятачок», и они смело сойдут за разменную монету.

В Госбанк, однако, свиньи не попали. Из колхозной свинофермы они переселились прямо в стайку Кочанова, а 704 рубля разошлись по карманам работников лесничества.

Но и на этом обдираловка колхоза закончилась. Правление просило обменять лес, чтобы взять поближе — из Новодеревенской дачи.

Лесхоз дал согласие. Как заготавливался лес на обмен, разберется,

пожалуй, только следователь, но наряд был выписан

80-летнему старику Т. И. Кильякову, который года три не слезал с печи. Деньги с лесхоза получил лесник В. Карпенко, подделав подпись

Этого ему показалось мало, и он тоже явился в правление «Рассвета».

Подбросите по 2 рублика за кубометр — будет лес, а нет — так и лесу нет.

И опять поверили простофили в «Рассвете», и опять пошла ряда. Сторговались по рублю. Получить Карпенко успел только сотню: помешала ревизия.

Но 804 рубля ушли из колхозной кассы в темный лес хапуг, а вместо разменной монеты — два поросенка. Это единственный, но не единичный пример.

Рубки леса в отчетах лесхоза значатся как прочистки, прореживание, осветление. Однако долго не наступало никакого просветления в березовых рощах. Лес оставался темным, и только недавно некоторую ясность в хитросплетении лесников внесли партийное бюро и ревизионная комиссия. На-

Сделав вид, что перечисленные колхозом деньги не имеют никакого отношения к лесничеству, Кочанов посыпал своего представителя — лесника Кудрявцева заключить договор... на заготовку заготовленного леса.

— Три рублика за кубометр не дорого, — рассказывает перед членами правительства Кудрявцев, — бригада наемная, пить-есть хочет, детишки малые — не скучись, председатель!

Но Полозков жмется и, считая, что соблюдает инте-

С. ДМИТРИЕВ.

ОВОЩЕВОДСТВО... НА ВОДЕ

Промышленное производство таблеток, содержащих вещества, необходимые для развития растений, впервые в СССР наложено в Латвии. Они предназначены в основном для выращивания овощных культур в теплицах. В связи с этим в республике теперь широко стало развиваться овощеводство без почвы — на воде. Беспочвенным возделыванием овощей уже занимаются около 200 колхозов, совхозов и опытных хозяйств.

(ТАСС).

По родной стране



ДАГЕСТАНСКАЯ АССР. Работники сельского хозяйства республики выполняют почетный заказ: готовят для отправки труженикам героической Кубы большое количество кукурузы. В адрес далеких друзей уже отгружено выше двух тысяч тонн высокосортного кукурузного зерна.

НА СНИМКЕ: подготовка кукурузы для Кубы на Хасавюртовском комбикормовом комбинате.

Фото Р. Дика
Фотохроника ТАСС.

Первые 100 тысяч гектаров

Тракторист А. Котельников за день посеял 90 гектаров зерновых

ВОЛГОГРАД, 6 АПРЕЛЯ. (ТАСС). ХЛЕБОРОБЫ ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСЕЯЛИ ПЕРВЫЕ 100 ТЫСЯЧ ГЕКТАРОВ РАННИХ ЯРОВЫХ КУЛЬТУР — ПШЕНИЦЫ, ГОРЧИЦЫ, ЯЧМЕНЯ. НЕКОТОРЫЕ ХОЗЯЙСТВА ПРИСТУПИЛИ К СЕВУ ЗЕРНОБОВЫХ МЕХАНИЗАТОРАМИ СТРЕМЯТСЯ ИСПОЛЬЗОВАТЬ КАЖДЫЙ ПОГОДНЫЙ ЧАС.

ПО ВСЕЙ ОБЛАСТИ РАЗНЕСЛАСЬ ВЕСТЬ О ВЫДАЮЩЕМСЯ ТРУДОВОМ ДОСТИЖЕНИИ ТРАКТОРИСТА СОВХОЗА «ВЫПАСНОЙ» А. КОТЕЛЬНИКОВА, КОТОРЫЙ ПОСЕЯЛ ЗА ДЕНЬ 90 ГЕКТАРОВ ЗЕРНОВЫХ ПРИ НОРМЕ 38.

На новые земли

В эти дни тысячи людей едут на Восток, в районы целинных и залежных земель Казахстана, Сибири, Дальнего Востока. Поток людей особенно усилился после марта Пленума ЦК КПСС.

За последние 8 лет в колхозы и совхозы восточных районов страны переселились десятки тысяч семей. За один лишь 1954 год из центральных и западных областей Российской Федерации в село переехало почти 20 тысяч семей.

В этом году на новые земли переселились многие тысячи людей из Воронежской, Тамбовской, Кировской, Горьковской и Курской областей, из Чувашской АССР и других мест. До конца весны в районы целинных земель Казахстана, Сибири и Дальнего Востока переедут из РСФСР свыше 36 тысяч сельских жителей.

(ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

В Китайской Народной Республике

На многих предприятиях Китая созданы специальные группы для внедрения в производство рационализаторских предложений. Эти группы состоят из начальников цехов, опытных рабочих и инженеров. На трансформаторном заводе в Шэньянне с 1959 года внедрено в производство свыше 500 рационализаторских предложений. На машиностроительном заводе Шанхая пущена автоматическая линия для обработки металлических труб. Ввод в действие этой линии позволил увеличить производительность труда в 10 раз.

ХХХ

В Шанхае, Тяньцзине, Шенъяне и Нанкине созданы заводы стеклянного волокна. Их продукция применяется в электромашиностроении, электротехнике, металлургии, машиностроении, авиационной, химической и других отраслях промышленности.

Ряд промышленных предприятий Китая применяет стеклянное волокно в качестве теплоизоляционных материалов для котлов, пассажирских вагонов, тепловых установок и т. д. Шанхайские и тяньцзинские заводы легкой промышленности выпускают из стекловолокна различные товары бытового назначения.

ХХХ

Нанкинский завод сельскохозяйственных машин (Гуанси-Чжуанский автономный район) начал производить новые рисопосадочные машины типа «ГУАНСИ-59-3». Новая машина высаживает пучки рисовой рассады одновременно в 5 лунок. С помощью этой машины за день можно произвести высаждку рассады на площади около 5 м² (1 м² равен одной пятнадцатой га), то есть в четыре раза больше, чем ручным способом.

В приморских районах Китая началась весенняя путина. Своевременно завершив в этом году подготовку к лову, более 50 тысяч рыболовецких судов в провинциях Чжецзян, Гуандун и Фуцзянь в конце марта вышли в море. Здесь в прибрежных водах лов ведут около 300 тысяч рыбаков. В провинциях Шаньдун, Хэбэй и Ляонин в весенней путине участвуют более 20 тысяч рыбаков. (ТАСС).

Новая партия американских головорезов

НЬЮ-ЙОРК, 6 апреля. официально называют «матадоры». Они будут, пишет газета «Нью-Йорк геральд корреспондент», получать в трибюн «Роджер сообщает Южном Вьетнаме дополнительную оплату 12—16 долларов в день сверх обычного американских солдат тайно жалованья.

Вылетели оттуда в Южный «Матадоры» будут при-

Вьетнам. Эта группа военно-командированы к частям юж-

служащих состоят из первых военно-вьетнамской армии на

выпускников новой военной школы специального назначения, готовящей отборных

головорезов — специалистов американских военнослужащих по борьбе с партизанами. в Южном Вьетнаме теперь

расширилась.

Борьба усиливается

ДЖАКАРТА, 6 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство Антара, партизанские войска, состоящие из жителей Западного Ириана, стоятся к Соронгу, и теперь этот город, расположенный на территории собственно Западного Ириана, фактически окружен партизанами.

На острове Вайгео, который практически находится в руках народных войск, указывает Антара, силы партизан увеличились. Партизаны время от времени наносят молниеносные удары по позициям голландцев.

На острове Вайгео, который практически находится в руках народных войск, указывает Антара, силы партизан увеличились. Партизаны время от времени наносят молниеносные удары по позициям голландцев.

Во время столкновений

на острове Гаг между голландскими силами и западно-иранскими народными партизанами голландцы по-

несли значительные потери.

Зам. ред. С. Д. ЖУЖГАН,

Кинотеатр «КОЛОС»
10 апреля
художественный фильм
САМБРЕРО

Начало сеансов в 3 час. дня.

11 апреля
художественный фильм
АДСКИЕ ВОДИТЕЛИ

Начало сеансов: 3, 5, 7, 9 ч. веч.

Дети до 16 лет не допускаются.

12—13 апреля
новый художественный фильм
ОДНАЖДЫ НАЧЬЮ

Начало сеансов: 5, 7, 9, ч. веч.

12—13 апреля
художественный фильм
МАМЛЮК

Начало сеансов в 3 час. дня.